

PISMO FARANOM

Leto XXVI - št. 5

maj 2022

Mesec maj, Marijin mesec

Začetki šmarnične pobožnosti gotovo segajo že pred leto 1815, ko je papež Pij VII. pobožnost meseca maja potrdil in obdaril z odpustki. S pobožnostjo, ki so jo poimenovali Marijin mesec, so začeli v Rimu, od koder se je hitro razširila po vsej Italiji, Nemčiji in Franciji. V Nemčiji je nadomestila praznovanje ob poganskem »majskem drevesu« (Maibaum). Tudi v Sloveniji so jo z veseljem sprejeli. Prve šmarnice so imeli v ljubljanskem semenišču na pobudo četrtletnika Jerneja Lenčka leta 1851. Za šmarnično branje so imeli prevod iz francoščine Mesec Marije. Majska ljudska pobožnost v čast Mariji je dobila ime šmarnice po naslovu šmarnic Janeza Volčiča iz leta 1855. Branje je imelo preprost naslov Šmarnice Marii naši Materi darovane. Ime pobožnosti tako izvira iz imena cvetic, ki maja najlepše cvetijo in so jih prinašali k Mariji, po nekaterih virih pa bi lahko bilo povezano tudi z Marijinima praznikoma, ki so ju ponekod imenovali tudi veliki in mali šmaren. Šmarnice so Slovenci hitro vzeli za svoje in se zbirali ob Mariji, še preden je bilo leta 1855 napisano prvo šmarnično branje. Bogoslovec Davorin Trstenjak je iz francoščine leta 1842 priredil molitvenik Mesec Marije. V knjigi je bilo 31 premišljevanj in na koncu še opis nekaterih Marijinih božjih poti. Trstenjakov namen je bil navdušiti Slovence za novo pobožnost. Knjižica je bila kmalu razprodana in je bila leta 1856 ponatisnjena. Istega leta so začeli z redno dnevno šmarnično pobožnostjo v ljubljanski stolnici. List Zgodnja

Spet kliče nas
venčani maj



Danica je pobožnost natančno popisal. Tudi v mariborski stolnici so hitro potem, ko je bl. škof Slomšek prenesel sedež škofije v Maribor, začeli majsko Marijino pobožnost. Razcvet šmarnic Šmarnična pobožnost se je začela hitro širiti. Ljudje se niso zbirali samo v cerkvah, ampak tudi po vaških kapelah. Ponekod so postavili šmarnične oltarčke tudi po domačih hišah. Kjer niso imeli vaških kapel, so sezidali nove, posvečene Mariji. Najbolj znan primer je v župniji sv. Petra pri Mariboru. Tam je že leta 1854 takratni župnik Marko Glaser goreče priporočal šmarnično pobožnost. Ker je bilo ljudem iz bolj oddaljenih krajev težko vsak dan prihajati v cerkev, so že naslednje leto sezidali po vaseh devet Marijinih kapelic, kjer so imeli sami vsak večer šmarnice. Zadnji majski dan so se zbrali ob kapelicah v večjem številu in v procesiji odšli k sklepni pobožnosti v župnijsko cerkev. Šmarnična pobožnost se je ohranila do današnjih dni. Ljudje so obhajali šmarnice tudi v času komunističnega totalitarizma, kljub nasilju in grožnjam. »Spet kliče nas venčani maj« Z razmahom šmarnične pobožnosti se je pokazala potreba po šmarničnem branju in primernih pesmih. Prav v času razširjanja majske pobožnosti je slovensko slovstvo dobilo največ nabožnih pesmi. Res niso bile vse umetniške, a so s primerno melodijo vernikom segle globoko v srce. Pesmi so začeli zbirati v zbirke in jih izdajati v obliki pesmaric. Prvo takšno zbirko je izdal duhovnik Blaž Potočnik leta 1827. Zaradi velikega zanimanja so jo morali trikrat ponatisniti. Podoben ustvarjalni zagon je bil viden tudi na področju besedil, ki so jih brali vsak dan. Nemogoče je naštetati vse šmarničarje – pisce besedil. Naj omenim le dr. Jožeta Jeršeta, ki je kar 38 let zapovrstjo pridigal šmarnično pobožnost v Ljubljani in izdal šest knjig šmarnic. Ob opisovanju Marijinega življenja in kreposti so se pisci največkrat dotaknili Marijinih božjih poti in splošnih verskih vsebin.



Vir: Družina

BOŽJA BESEDA 3. velikonočne nedelje

Iz svetega evangelija po Janezu 21, 1-19

Tisti čas se je Jezus spet prikazal učencem pri Tiberijskem jezeru. Razodel pa se je takóle: Simon Peter, Tomaž, ki se imenuje Dvojček, Natánael iz galilejske Kane, Zebedejeva sinova in dva druga izmed njegovih učencev so bili skupaj. Simon Peter jim je rekel: »Ribe grem lovit.« Dejali so mu: »Tudi mi gremo s teboj.« Odšli so in stopili v čoln, toda tisto noč niso nič ujeli. Ko se je že zdaniilo, je stal Jezus na bregu, vendar učenci niso vedeli, da je Jezus. Jezus jim je rekel: »Otroci, imate kaj prigrizniti?« Odgovorili so mu: »Nič.« Tedaj jim je rekel: »Vrzite mrežo na desno stran čolna in boste našli.« Vrgli so jo, pa je zaradi obilice rib niso mogli izvleči. Tisti učenec, ki ga je Jezus ljubil, je rekel Petru: »Gospod je.« Ko je Simon Peter slišal, da je Gospod, si je opasal

vrhnje oblačilo, ker je bil gol, in se vrgel v jezero. Drugi učenci so pripluli s čolnom in privlekli mrežo z ribami; niso bili namreč daleč od brega, le kakih dvesto komolcev. Ko so stopili na kôpno, so na tleh zagledali žerjavico in na njej ribo ter kruh. Jezus jim je rekel: »Prinesite ribe, ki ste jih pravkar ujeli!« Simon Peter se je tedaj vkrcal in potegnil na kopno mrežo, polno velikih rib; bilo jih je sto triinpetdeset. In čeprav jih je bilo toliko, se mreža ni raztrgala. Jezus jim je rekel: »Pridite jest!« Toda nobeden izmed učencev si ga ni drznil vprašati: »Kdo si ti?«; vedeli so namreč, da je Gospod. Jezus je prišel, vzel kruh in jim ga ponudil; in prav tako ribo. To je bilo že tretjič, da se je Jezus razodel učencem, odkar je vstal od mrtvih. Ko so pojedli, je Jezus rekel Simonu Petru: »Simon, Janezov sin, ali me ljubiš bolj kakor tile?« Rekel mu je: »Da, Gospod, ti veš, da te imam rad.« Rekel mu je: »Pasi moja jagnjeta!« Spet, drugič, mu je rekel: »Simon, Janezov sin, ali me ljubiš?« Rekel mu je: »Da, Gospod, ti veš, da te imam rad.« Rekel mu je: »Pasi moje ovce!« Tretjič mu je rekel: »Simon, Janezov sin, ali me imaš rad?« Peter se je užalóstil, ker mu je tretjič rekel: »Ali me imaš rad?«, in mu je rekel: »Gospod, ti vse veš, ti veš, da te imam rad.« Jezus mu je rekel: »Pasi moje ovce! Resnično, resnično, povem ti: Ko si bil mlad, si se opasoval sam in si hodil, kamor si hôtel; ko pa se boš postaral, boš raztegnil roke in drug te bo opasal in odvedel, kamor nočeš.« To pa je rekel, da je nakazal, s kakšno smrtjo bo poveličal Boga. In ko je to rekel, mu je dejal: »Hôdi za menoj!«

Vrzite mrežo...in boste našli!« Te Jezusove besede so iz evangelijskega odlomka, ki pripoveduje o tretjem prikazovanju Vstalega svojim učencem na obali Tiberijskega morja in o čudežnem ulovu. Po ‚pohujšanju‘ križa so se učenci vrnili domov ter k svojemu delu kot ribiči, torej k tistim dejavnostim, ki so jih opravljali preden so srečali Jezusa. To, da so se vrnili k prejšnjemu življenju, nam daje razumeti ozračje razkropljenosti in zgubljenosti po njihovih skupnostih. Učenci so težko razumeli to, kar se je zgodilo. Toda, medtem ko se zdi, da je vsega konec, ponovno, kakor na poti v Emavs, pride Jezus naproti svojim prijateljem. Tokrat jih sreča na morju, torej na kraju, ob katerem pomislimo na težave in stiske življenja. Sreča jih, ko se dela dan, potem ko so se zaman trudili celo



noč. Njihova mreža je prazna. V nekem smislu je to kot obračun njihove izkušnje z Jezusom; poznali so ga, bili z njim in On jim je marsikaj obljubil in vendar so se sedaj znašli brez rib v mreži. Toda sedaj ob jutranji zarji jim prihaja Jezus naproti, toda oni ga niso

takoj prepoznali. ‚Jutranja zarja‘ v Svetem pismu pogosto naznanja nenavadne Božje posege. V drugi Mojzesovi knjigi na primer je Gospod ob jutranji straži posredoval v ognjenem in oblačnem stebru, da bi rešil svoje ljudstvo, ki je bežalo iz Egipta. In tudi, ko se je delal dan, so Marija Magdalena in druge žene, ki so prišle k grobu, srečale vstalega Gospoda. Tudi v evangelijskem odlomku o katerem razmišljamo, je minila noč in učencem, ki so se zaman trudili in so bili razočarani, ker niso nič ujeli, Gospod pravi: »Vrzite mreže na desno stran čolna in boste našli!«. Običajno se ribe ujamejo v mreže ponoči, ko je tema in ne zjutraj, ko je voda prozorna. Toda učenci so zaupali Jezusu in sad tega je čudežno velik ulov, tako velik, da niso več mogli izvleči mreže zaradi obilice rib. V tem trenutku se Janez, razsvetljen z ljubeznijo, obrne k Petru in mu reče: »Gospod je!«. Bistroumen pogled učenca, ki ga je Jezus ljubil, lahko bi rekli podoba vernika, prepoznava Učitelja navzočega na obali jezera. »Gospod je!« Ta spontana izpoved vere je tudi za nas povabilo k izpovedi, da je Kristus vstal in je Gospod našega življenja. Tudi Peter se mora naučiti, da je slaboten in da potrebuje odpuščanja. Ko mu je končno odpadla maska in je dojel resničnost svojega šibkega srca, ki je srce verujočega grešnika, je bruhnil v osvobajajoči jok kesanja. Po teh solzah je pripravljen za svoje poslanstvo. In to poslanstvo mu je vstali Jezus zaupal to pomladno jutro.

Evangelist Janez nam ohranja pogovor, ki je ob tej priložnosti potekal

med Jezusom in Petrom. Tu odkrijemo v glagolih zelo pomenljivo besedno igro. V grščini izraža glagol 'philéo' prijateljsko ljubezen, ki je sicer nežna, a ne vseobsegajoča, medtem ko glagol 'agapáo' pomeni brez pridržkov vseobsegajočo in brezpogojno ljubezen. Jezus vpraša prvokrat Petra: „Simon... ali me ljubiš“ s to vseobsegajočo in brezpogojno ljubeznijo? Pred zatajitvijo bi apostol gotovo odgovoril: „Ljubim te brezpogojno“. Sedaj, ko je spoznal grenko žalost nezvestobe, dramo krhkosti, reče poln ponižnosti: „Gospod rad te imam“, to pomeni: „Ljubim te s svojo borno človeško ljubeznijo“. Kristus vpraša še enkrat: „Simon, ali me ljubiš z vseobsegajočo ljubeznijo, ki jo hočem?“ In Peter ponovi odgovor svoje ponižne človeške ljubezni: „Kyrie, philô se“ - „Gospod, rad te imam, kakor pač zmorem ljubiti“. Tretjič reče Jezus Simonu samo: „Phileîs me? Ali me imaš rad?“ Simon razume, da Jezusu zadostuje njegova borna ljubezen, edina, katere je zmožen, in kljub temu je žalosten, da mu je moral Gospod tako govoriti. Zato mu odgovori: „Gospod, ti vse veš; ti veš da te imam rad“.

Človek bi skoraj rad rekel, da se je prej Jezus prilagodil Petru, kakor Peter Jezusu! Prav ta Božja prilagoditev podarja upanje učencu, ki je spoznal bolečino nezvestobe. Iz tega vzklije zaupanje, ki ga usposablja za hojo za Jezusom vse do konca: „To je Jezus povedal, da bi naznanil, s kakšno smrtjo bo Peter poveljal Boga. Po teh besedah mu je rekel: „Hodi za menoj!“ (Jn 21,19).

Vir: hozana.si

BOŽJA LJUBEZEN NIKOLI NE ODPOVE

V Psalmu 13 je kralj David zapisal: »Doklej me boš, Gospod, popolnoma pozabljal? Doklej boš skrival svoje obličje pred menoj? Doklej bom moral dajati nasvete v svoji duši, nositi bolečino v svojem srcu dan za dnem?« Sliši se, kot da bi David čutil, da ga je Bog popolnoma pustil trpeti, da se vsak dan zbuja s črnim oblakom, ki visi nad njim. David je kar nekaj časa govoril Bogu iz obupa. »Bog, ali bo ta občutek osamljenosti trajal večno? Kdaj bodo moje molitve uslišane?« Kadar nas napadejo težave, toneмо pod pritiskom. Ravno sedaj se nekdo, ki bere te besede, utaplja pod strašnim pritiskom situacije, ki se zdi nerešljiva. So na robu popolnega obupa, vendar v upanju, da bo preizkušnja vsaj za kratek čas popustila. Oblikovali so si načrt za načrtom, kako se izogniti teži vam, vendar so vsi ti načrti propadli. Sedaj nimajo več nobene pametne ideje, nobene izvedljive rešitve v mislih. Prišli so do konca vsega. Kako žalostno je, ko prejmemo

žarek upanja, od, vidimo vsaj malo sonca, a potem zopet obup. Spomnimo se, da je David doživel enake boje in bil te je človek po Božjem srcu. David je pričal, da ima za veliko zaupanje v Gospoda, vendar je tudi sam šel, skozi težke čase, kot opisuje v tem psalmu. Kako je David vstal iz te jame obupa? »Jaz pa zaupam v tvoje usmiljenje; moje srce naj se raduje tvoje pomoči; naj pojem Gospodu, ki mi je storil dobro.« (Ps 13,5–6) — Dovolite mi, da z vami podelim razloge, da še naprej zaupate Bogu skozi vaše sedanje preizkušnje. Le kakšen bi bil Oče, ki bi nahranil vsa bitja na zemlji in nato zamenjal svoje otroke? Jezus nas je spodbudil, naj »se ne osredotočamo« na vsakodnevne potrebe in težave, »kajti On skrbi za vas« (gl. Mt 6,25-34). Resnično, Gospod te ljubi in se ne bo delal gluhega ob tvojem joku. Močno se oprimi njegovih obljub. Potrpežljivo počakaj Nanj. Nikoli te ne bo razočaral.

Vir: Prenova, KKPSLO

Molitev za sinodo

Pred Teboj smo, Sveti Duh, ko smo zbrani v Tvojem imenu. Samo ti nas vodi, bodi doma v naših srcih; pokaži nam pot, po kateri naj gremo, in kako naj hodimo po njej.

Šibki smo in grešni; ne dopusti, da bi širili nered.

Ne dopusti, da bi nas nevednost vodila po napačni poti ali da bi pristranskost vplivala na naša dejanja.

Daj, da v Tebi najdemo svojo edinstvo, da bomo lahko skupaj hodili večnemu življenju naproti in se ne bomo oddaljili od poti resnice in od pravičnosti.

Vse to prosimo Tebe, ki deluješ na vsakem kraju in v vsakem času, v občestvu z Očetom in Sinom na vekov veke. Amen.

ZGODILO SE JE

DELAVNICA IZDELOVANJA »BEGANC«

Na cvetno soboto smo po dvoletnem premoru ponovno izdelovali begance. Delavnico so pripravili Mateja Breljih in njena hči Neža ter Nives Regeis za kar se jim zahvaljujemo. Delavnice se je udeležilo 12 otrok in nekaj odraslih, kar je precej manj kot pred prekinitvijo zaradi Corona virusa. Vabljeni naslednjič, da se nam pridružite, da se ohrani starodavni običaj in se naučimo ročnih spretnosti pri izdelavi beganc.



PRED NAM!

ŠMARNICE

V mesecu maju se bodo pri svetih mašah med tednom brale šmarnice, ki jih je pripravil p. Branko Petauer, cistercijan, z naslovom "Marija ima mnogo oblek." Šmarnice nas vabijo na romanje v različna romarska svetišča, kjer se srečujemo z raznolikimi upodobitvami Božje Matere. Nekatere so povezane s posebnimi dogodki ali zgodovino kraja, druge z ljubeznijo in hvaležnostjo molivcev, ki so z ustvarjanjem čudovitih Marijinih podob in pesmi izrazili svojo vdanost nebeški Kraljici.

Naj bodo tudi za sodobnega človeka spodbuda, da »z večjo vero, ko stopi človek k Mariji, bolj ji odpre vrata svojega srca, da lahko deluje. Še lepše povedano,

Marija vstopa v srce pred Jezusom, ga pripravi in pusti, da Jezus naredi čudež.«

Vabim vas, da v mesecu maju v družinah, v cerkvi, posamično več molite rožni venec in litanije Matere Božje, za uresničitev Njenih namenov.

SVETA BIRMA

Sveta birma bo 8. maja, pri Svetem Križu ob 9. uri, na Jesenicah pa ob 11. uri. Birmoval bo škof dr. msgr Franci Šuštar.

SVETI KRIŽ - 13. maj »fatimski dan«

Ob spominu na Marijino prvo prikazanje v Fatimi leta 1917 bomo ob 19:00 uri obhajali sveto mašo, po sveti maši pa bo procesija z lučkami.

Lepo vabljeni!

KONCERT MARIJI....

‘Majske trave, majske rose, majske dan. Šmarnic bisernih dehtenje, rajskih ptičic žvrgolenje. V slovenskem srcu majnik, Marijin mesec...’

Čudovit pomladni mesec maj nam v spomin vedno znova priključuje šmarnice in nepozabne melodije posvečene Mariji. Tenorist Klemen Torkar in Citrarska skupina Kulturnega društva Ihan tako tudi letos pripravljajo tradicionalno turnejo koncertov poimenovanih preprosto, Mariji... Poslušalcem bodo predstavili poznana klasična dela skladateljev različnih obdobij (Orff, Durante, Mozart, Vivaldi, Schubert, Caccini, ipd.) v zanimivih priredbah za citre in glas, ter izbor najlepših pesmi posvečenih Mariji.

Koncert bo v soboto, 14. maja 2022, po večerni sv. maši ob 19.00 v župnijski cerkvi Svetega Lenarta. Lepo povabljeni!

PROŠNJI DNEVI PRED VNEBOHODOM

Dnevi pred praznikom Gospodovega vnebohoda (ponedeljek, torek, sredo) so prošnji dnevi, ko prosimo za lepo vreme, dobro letino, blagoslov pri delu in za Božje varstvo.

V ponedeljek 23. maja ob 19. uri se bomo zbrali pri kapelici na Zgornjih Pejcah, v torek ob 7. uri v kapelici na Plavžu in v sredo ob 19. uri v kapeli v spominskem parku.

Naj bodo prošnji dnevi naš odgovor na Jezusovo zagotovilo: »Prosrite in se vam bo dalo!«

V OČETOVO HIŠO SO ODŠLI:

Angela Pirš (Tomšičeva), Marija Gorenšek (Revolucije), Mara Barišič (Tavčarjeva)

NA SLOVESNI PRAZNIK GOSPODOVEGA VNEBOHODA bo sveta maša na Jesenicah ob 19. uri, pri Svetem Križu pa ob 18. uri.

PRVO SVETO OBHAJILO

Letos bo prvo sveto obhajilo v nedeljo 22. maja. Pri Svetem Križu bo ob 8:30, na Jesenicah pa ob 10. uri.

PIKNIK ŽUPNIJSKIH SODELAVCEV – 5. junij

5. junija bo piknik vseh župnijskih sodelavcev na dvorišču župnišča pri Svetem Križu. Osebo vabilo bomo poslali pravočasno. Rezervirajte si čas, za skupno druženje in zahvalo Bogu, da lahko sodelujemo v naših župnijah.

ORATORIJ SVETEGA LENARTA 2022

Letošnji poletni oratorij na Stari Savi bo od ponedeljka 27. junija do petka 1. julija.

KARITAS - ZAHVALA

Župnijska karitas Jesenice se zahvaljuje vsem, ki ste se pridružili naši akciji Ukrajina in prispevali za ljudi v stiski.

Hvala tudi za pomaranče, s katerimi smo razveselili varovance doma upokojencev na Jesenicah.

Za potrebe Karitasa (plačilo položnic prosilcev in druge stroške) lahko nakažete svoje darove na račun Karitasa: SI56 6100 0000 2930 911. Hvala za vsak vaš dar!



BRALCI BOŽJE BESEDE

MAJ	7.30	10.00
3. velikonočna nedelja 1. maj	Meta Rakovec, Anamarija Dijak	Nives Regies, Marjeta Razingar
4. velikonočna nedelja 8. maj	Alenka Ravnik, Polonca Šimnic	Starši birmancev
5. velikonočna nedelja 15. maj	Meta Rakovec, Silva Gregorčič	Valentin Ravnik, Marija Kozmus
6. velikonočna nedelja 22. maj	Polonca Šimnic, Anamarija Dijak	Starši prvoobhajancev
7. velikonočna nedelja 29. maj	Boštjan Gluhar, Tadeja Gluhar	Žiga Višnar, Ana Beden



ŽUPNIJSKI KOLEDAR ZA MESEC MAJ 2022

- Binkoštna dvorana se bo molila v cerkvi v ponedeljek 2. maja po večerni sveti maši.
- Srečanje članov ŽPS z birmovalcem škofom Francijem Šuštarjem v torek 3. maja po maši.
- Obisk ostarelih in bolnih na domu bo na prvi petek 6. maja.
- Srečanje Karitasovih sodelavcev bo v ponedeljek 9. maja po večerni sveti maši.
- Svetopisemska skupina ima srečanje v sredo 11. in 18. maj v učilnici župnijskega doma.
- Darovanje »ofer« za potrebe cerkve **bo v nedeljo 15. maja**.
- Molitvena skupina Jezusovega usmiljenega Srca za duše v vicah moli v ponedeljek 16. maja po večerni sveti maši.



ŽUPNIJA SVETEGA LENARTA - JESENICE in ŽUPNIJA SVETEGA KRIŽA - PLANINA POD GOLICO

Župnijski urad Jesenice, Sveti Lenart, opat
Ulica Mirkota Roglja 5
4270 Jesenice

T: 064 223 978

E: info@zupnija-jesenice.si

W: zupnija-jesenice.si

TRR: SI56 6100 0002 0488 881

SOUPRAVA SVETI KRIŽ

Planina pod Golico 55

oskrbovana iz župnije Jesenice

SVETE MAŠE

nedelja

Jesenice: 7.30, 10.00

Sv. Križ: 8.30

delavnik

Jesenice: pon, sre, pet, sob: 19.00

tor, čet: 7.00

Sv. Križ: četrtek: 18.00

bolnišnica Jesenice

sveta maša - vsako prvo sredo: 19.30

obisk bolnikov - čet: 19.00

ŽUPNIJSKA PISARNA

• pon: po večerni sv. maši ob 19.30

• tor: 8.00 - 9.00

• sredo po večerni maši ob 18.30

• **ob nedeljah in praznikih ni uradnih ur**

KRŠČEVANJE

Krščevanje bo na 3. nedeljo v mesecu.

Prijava za krst vsaj mesec dni pred krstom. Priprava za starše in botre na domu po dogovoru.

Na pripravi imetje družinsko knjižico in potrdilo za botre.

CERKVENA POROKA

Prijava v župnišču vsaj mesec dni pred poroko. Potrebni dokumenti: krstni in samski list, potrdilo o opravljemem tečaju za zaročence.

Izdaja: župnijski urad Jesenice

Odgovarja: Boris Rozman, župnijski upravitelj

Tisk: Salve d.o.o.